

Если ребенок не говорит

Ваш малыш почти не разговаривает?

Мы можем ему помочь!

Развитие мелкой моторики находится в тесной связи с развитием речи и мышлением ребенка. Поэтому желательно ежедневно делать какие-либо упражнения:

1. Катать по очереди каждым пальцем камешки, мелкие бусины, шарики,
2. Разминать пальцами пластилин,
3. Запускать пальцами мелкие волчки,
4. Сжимать и разжимать кулачки, при этом можно представлять, как будто кулачок – бутончик цветка (утром он проснулся и раскрылся, а вечером заснул – закрылся.

спрятался),

5. Делать мягкие кулачки, которые можно легко разжать и в которые взрослый может просунуть свои пальцы, и крепкие, которые не разожмешь,
6. Двумя пальцами руки (указательным и средним) «ходить» по столу: сначала медленно, как будто кто-то крадется, а потом быстро, как будто бежит (упражнение проводится сначала правой, а потом левой рукой),
7. Показывать отдельно только

один палец – указательный, затем два – указательный и средний, далее три, четыре, пять,

8. Показывать только один большой палец отдельно,
9. Барабанить всеми пальцами обеих рук по столу,
10. Махать в воздухе только пальцами,
11. Хлопать в ладоши тихо и громко в разном темпе.

А если ребенку исполнилось 3 года не помешает получить консультацию логопеда.

